



姓名:王薇

班级:竹辉校区手机视频提高班

班宠上线 我的眼里每一帧都是小美好

文/吴明瑞 摄影/周海峰

每个班里,都有这么一个闪闪惹人爱的“班宠”,他或是为班级服务的一班之长,抑或是拥有一技之长的“能工巧匠”,也可能是会活跃气氛的资深“活宝”,咱们苏州广电老年大学当然也不例外!

王薇是2025年春季班手机视频提高班的学员。从摄影到视频基础班,再到提高班,王薇也是伴随广电老年大学一路成长。在这里,她捡起了爱好,记录下身边的小美好。来听听她的学习故事吧!

拥有一双发现美的眼睛

有一句话是这么说的:世界上不缺少美,而是缺少发现美的眼睛。从最初的摄影班到手机视频基础班再到如今的手机视频提高班,王薇已经与广电老年大学相伴了近两年,用一双发现美的眼睛,时刻去感受生活的美好。

从年轻时,拍照和旅行就是王薇的爱好,她喜欢到处走走看看,也喜欢用镜头记录风景。后来卸下了工作的重担,她便想系统性地去了解爱好背后的学问。开始只是自己琢磨,2023年,她听说广电老年大学摄影班正在招生,而她正好就住在竹辉校区附近,天时地利人和的条件下,她立马报上了名,成为了摄影班的一员,她形容这是“家门口的老年大学”成为了现实。

如果说学一门技能就像建一座房子,那么基础知识就像是打地基的过程。最初在叶老师的课堂上,王薇详尽地学习了构图、色彩、光影等相关的基础理论知识,也认识了许多志同道合的小伙伴,经常约着一起采风和拍照。

拍摄的经验越来越多,她逐渐发现有些场景单凭照片表现是不够丰富的,还需要动态呈现。也是在学习摄影过程中,王薇开始接触到了视频拍摄。在后来的两个学期,她连续报了两个学期的手机视频基础班。这学期,她又报名了李炎老师的视频提高班。

从开班以来,王薇已经接触到了广电老年大学教师天团中的三位老师。不管是摄影班的叶军老师,还是手机视频基础班的赵立峩老师和手机视频提高班的李炎老师,都有着丰富的媒体从业经验。“广电老年大学的师资力量是真的很强。他们非常有经验,又很有耐心,我每次都要问很多问题,他们从来都是非常耐心,不厌其烦地解答。”王薇笑着说。

课上是学习积极分子,下了课,王薇自然要在专业上下一番苦功夫。她本身就是闲不住的人,平时做完家务只要有空,她就会漫



王薇的摄影作品

步在苏州的大街小巷,四处拍拍看看。按时下流行的说法,就是随时来一场说走就走的Citywalk。当然,王薇也有自己的独特选择,她不太喜欢人来人往的景区,反倒是偏爱那些有着原始气息的小众角落,自然的野生气息往往给她最多的灵感。“我喜欢找一个能发呆的地方,然后静静地观察什么能拍。”对她而言,拍摄不仅仅是要一个美丽的结果,更是一种放松和享受自我的过程。

人生是一场体验

今年刚刚60岁的王薇,身上似乎还有着用不完的精力,甚至她认为自己是一个热血的“冒险家”。去年夏天,为了拍一场日出,她凌晨三点就起床出发了。虽然等待的过程辛苦漫长,但她看到太阳逐渐冲破云层,升起的那一刹那,便觉得一切都值得。晨曦就在眼前,感受到的是天地广阔。她用视频完整记录了这个过程,成为了一次难忘的经历。

她还曾像年轻人一样开启一场说走就走的旅行,轻装上阵当起了背包客,在陌生城市记录下不同的体验。对她而言,旅行不只是走马观花,而是要和当地的人文风景,建立一种

更深层次的连接。

她喜欢在陌生城市走走停停,和当地人聊天,发现不一样的趣事。云南的一个镇子给她留下很深刻的印象。那里的设施也许逐渐现代化了,但当地人依旧保持着一种简单朴实的生活方式。门口喂猫的老人,三五围坐在树下聊天的村民,都像是画中的风景,她感受到久违的宁静和闲适。“我看到他们在灶台前面忙来忙去,屋里满是米线和炒菜的香气。他们就随意炒几个菜,再喝口小酒,虽然简单,但却很满足。”在他们身上,王薇感受到,幸福其实很简单。

人生就是一场丰富的体验。在旅行中王薇的视野不断拓展,她拥有了许多珍贵的独家记忆,更重要的是通过视频记录,她获得了很多有趣的素材,就这样拍摄中,她对世间事物有了更细腻的感知,同样她的作品也就充满了情感的温度。

对于接下来的学习,王薇有着清晰的规划。这学期,她想以视频的方式,从不同的角度记录下生活的这座城市。这是一个长期工程,但她毫无畏惧。“因为学习就是不断寻找目标,不断发现问题的过程。克服困难的过程本身就是一种学习。”她信心满满地说道。